

Доктор Дэниел К. Дарко, Евангелие от Луки, Сессия 32, Иисус в Иерусалиме, Часть 2, Тайная вечеря и предательство, Лука 22:1-53

© 2024 Дэн Дарко и Тед Хильдебрандт

Это доктор Дэниел К. Дарко в своем учении по Евангелию от Луки. Это сессия 32, Иисус в Иерусалиме, часть 2, Тайная вечеря и предательство, Лука 22:1-53.

Добро пожаловать обратно в серию лекций Biblical eLearning по Евангелию от Луки.

До сих пор мы видели, как Иисус пришел в Иерусалим и провел некоторое время, занимаясь учением в храме. Мы видели, как он встречался с лидерами храма, устраивая публичные дебаты по различным вопросам, а в главе 21 мы видели, как Иисус предсказывал будущие события, а именно о храме, мире, пришествии Сына Человеческого и тому подобном. Теперь, в этой лекции, мы начинаем видеть служение Иисуса, и Иисус теперь начинает завершать дела в Иерусалиме.

Представьте себе, что Пасха приближается, в город приезжает все больше паломников, Иерусалим становится довольно многолюдным, и он и его ученики начинают думать о Пасхе. Теперь, без ведома учеников, предательство Иисуса близко. Теперь Лука переключает наше внимание на главу 22, чтобы начать вести нас к Тайной Вечере, подготовке к Тайной Вечере и тому, как Иисус будет предан.

В этой конкретной лекции я сосредоточусь на событиях, предшествовавших Тайной Вечере, а затем пройду весь путь до того момента, когда Он будет предан. Итак, давайте начнем читать с главы 22 со стихов 1 по 13, и я читаю. Приближался праздник Опресноков, называемый Пасхой, и искали первосвященники и книжники, как бы Его убить.

Ибо боялись народа. Тогда вошел сатана в Иуду, называемого Искаротом, одного из числа двенадцати, и пошел и советовался с первосвященниками и служителями, как бы предать Его им.

И они обрадовались и согласились дать ему денег. Итак, он согласился и искал случая предать его им в отсутствие народа. И наступил день Опресноков, в который надлежало принести в жертву пасхального агнца.

Иисус послал Петра и Иоанна, сказав: пойдите, приготовьте нам пасху, чтобы нам есть. Они же сказали ему: где ты нам приготовишь? Он сказал им: вот, при входе вашем в город, встретится с вами человек, несущий кувшин воды. Последуйте за ним в дом, в который он войдет.

И скажите хозяину дома: Учитель говорит тебе: где комната, в которой бы Мне есть пасху с учениками Моими? И покажет тебе большую горницу готовую. Приготовьте там. И пошли, и нашли, как сказал им, и приготовили пасху.

Вы, вероятно, видели или слышали, как я намекал на то, что Иисус послал учеников, когда приближалось время триумфального входа, чтобы они пошли и искали культ. Мы видим, что здесь действует та же формула: Он знает, что время Пасхи близко, он посылает двоих и описывает в ярких выражениях человека, несущего кувшин с водой, с которым они встретятся. Когда они встречают этого человека, они следуют за ним и просят его предоставить им его гостевую комнату, которая представляет собой большое пространство в верхней комнате, для проведения Пасхи.

Это будет трудно. Обратите внимание на несколько вещей, разворачивающихся в Луке, которые не будут упомянуты в других Евангелиях. Мы видим, что чиновники стремятся добраться до Иисуса.

В отличие от других случаев, которые искали чиновники, язык, который был использован, был направлен на уничтожение Иисуса. Здесь они на самом деле планировали предать его смерти. Это большой, большой вопрос.

Это действительно большая проблема. Лука утверждает, что цель ясна: убить его. Обратите внимание, что когда мы думаем о Пасхе, как я уже упоминал ранее, толпы людей придут в этот город, который к тому времени не будет таким большим, как мы думаем сегодня.

Город будет переполнен, так как паломники и евреи из разных уголков мира придут в город. Иосиф Флавий напоминает нам, что следует ожидать, что во время Пасхи в город придут около двух с половиной миллионов человек. Это будет очень много в первом веке.

Но, да, это то, что произойдет в свое время. Иуда будет готов предать Иисуса. Но Лука скажет вам и мне, что мы должны осознавать, как и Феофил, что то, что прозрачно в событиях служения Иисуса, — это не только человеческое усилие.

Но на самом деле, в происходящем есть и важное духовное измерение. Лука впервые напомнил нам, что в самом начале служения Иисуса в главе четвертой он будет искушаем дьяволом. И сатана испытает его, и он будет побежден.

Но здесь Лука напомним нам, что Иуда будет под влиянием Сатаны. Да, сам Иуда должен нести ответственность за то, что он будет делать. Но Лука не хочет, чтобы вы упустили тот факт, что на Иуду оказывается духовное влияние, чтобы попытаться предать Иисуса людям.

Иуда соучастник в том смысле, что он согласился бы; он согласился бы на условия с руководством, которое согласилось бы получить от них деньги. Он попытается установить время, которое будет наиболее благоприятным для предательства или разоблачения Иисуса перед ними. Вы видите, что в этом рассказе, как мы его рассматриваем, первосвященник и офицеры, иудейские офицеры, были в восторге от того, что Иуда был готов сделать это.

Итак, они предложили ему деньги. Лука хочет подчеркнуть в рассказе, который я только что прочитал, что Пасха находится в центре всего этого, и хочет, чтобы вы знали. Он подчеркивает или ссылается на Пасху шесть раз в отрывке, который я упомянул только вам.

Пасха имеет важное значение. Почему? Потому что Пасха до Второго Храма в иудаизме отмечает избавление Богом Божьего народа в земле, в которой они были поработаны в ту ночь, когда ангел смерти прошел, и они так спешили выбраться, что приготовили всю эту быструю еду. Вы знаете об Исходе, который упоминается здесь или на который намекают, когда мы говорим о Пасхе.

Но в период после Вавилонского плена в иудаизме Второго Храма Пасха стала временем для поминовения прошлого, а также для представления будущих мессианских ожиданий, когда Мессия придет, чтобы освободить народ Божий. Ну, Иисус сказал, в рассказе Луки мы находим, что они собираются готовиться к Пасхе. Евреи приедут со всего мира в это место.

Да, искупление Божье придет сюда. Но давайте посмотрим, как оно развернется, пока Иисус и его ученики готовятся. Двое, которые были менеджерами по логистике, Петр и Иоанн, были отправлены, чтобы подготовиться к этому месту.

При подготовке мы делаем эти быстрые наблюдения. Следует заметить, что сходство между сходствами, которые можно найти в триумфальном входе и Пасхе с точки зрения отправки двух учеников, является причиной того, что некоторые предполагают, что отправка на поиски культа была чем-то, что, возможно, делали Иоанн и Петр. Другая вещь, которую вы замечаете в рассказе, который я прочитал, это способность Иисуса предвидеть, что кто-то появится, они встретят этого человека, место описано ярко, и человек также согласился на их просьбу и предложил им место для проведения Пасхи.

Другое, что мы находим у Луки, чего мы не находим в других Евангелиях в этом рассказе, это то, что Лука говорит о пасхальном светильнике как об очень важной части происходящего. Обычно Пасха объединяет семью. У вас может быть 20, а некоторые говорят, что от 12 до 20 человек, и целый светильник будет принесен в жертву и использован для пасхальной трапезы.

Светильник погаснет. Светильник мира потеряет свою жизнь в эту конкретную Пасху. Еще одна вещь, которую мы находим здесь, в Евангелии от Луки, которую другие авторы Евангелий пишут по-другому, это тот факт, что у Луки Иисус — тот, кто иницирует Петра и Иоанна, чтобы они пошли приготовить место для них.

В других евангелиях ученики приходят к Иисусу, чтобы узнать, следует ли им пойти и найти место для подготовки. Другими словами, когда люди приходят в город, они понимают, что им нужно освободить место для подготовки к Пасхе. Они заняли эту большую комнату, и затем Лука продолжит с 14 по 23 стихи, чтобы немного больше рассказать нам о празднике Пасхи.

С 14-го стиха, когда настал час, Он возлег за стол, и ученики с Ним. И сказал им: давно желал Я есть с вами сию пасху прежде Моего страдания. Ибо сказываю вам, что не буду есть, пока она не совершится в Царствии Божиим.

И, взяв чашу, благодарив, сказал: примите, примите ее и разделите между собою. Ибо сказываю вам, что отныне не буду пить от плода виноградного, доколе не придет Царствие Божие. И взял хлеб.

И, возблагодарив, преломил и подал им, говоря: сие есть Тело Мое, которое вам предается. Сие творите в Мое воспоминание. Также и чаша, после которой они ели, говорила: сия чаша, которая за вас проливается, есть новый завет в Моей Крови.

Но вот, рука предающего Меня со Мною на столе. Для сына человеческого это определено, но горе тому человеку, которым он предан. И начали спрашивать друг друга, кто бы из них мог быть, который собирается это сделать.

Быстро, прежде чем я остановлюсь на этом подробнее и покажу вам некоторые параллели, обратите внимание на стих 16 или, может быть, на стих 17. Иисус возблагодарит за чашу. Он взял чашу, а затем возблагодарил.

И затем вы замечаете что-то еще в стихе 20. Он взял чашу, говоря: эта чаша. Так что у Луки чаша благословляется дважды.

Второе упоминание в главе 20, в стихе 20, относится к моменту, когда они уже ели. Теперь, держите эту мысль в уме, пока мы движемся дальше. Когда вы думаете о Пасхе, давайте сделаем несколько быстрых замечаний.

В отличие от Марка, который говорит о наступившем вечере, Лука не хочет говорить о вечере как таковом, но Лука хочет указать, что это час, который настал для них, чтобы иметь возможность иметь Пасху. Лука также хочет напомнить нам, что люди, которые с Иисусом, должны называться апостолами. Здесь Лука тщательно подбирает слова.

Он не хочет называть их 12-ми, потому что Иуда может предать их, и они потеряют Иуду. Он также объявляет, что это будет его последняя трапеза с ними и что он будет страдать, но это будет последняя трапеза перед Царствием Божьим. Внимательный взгляд на этот рассказ показывает то, что я заметил ранее: Лука совершенно уникален, упоминая, что Иисус благословил чашу дважды.

Сначала он взял чашу и возблагодарил, а затем после еды он снова взял чашу, и он дважды упомянул Царство Божие в проповеди за пасхальной трапезой. Другая вещь, которую вы найдете у Луки, но не увидите в других Евангелиях, заслуживает внимания — заместительный поступок Иисуса.

Когда Иисус благодарит и говорит о хлебе, он будет говорить о хлебе, который преломляется за вас от их имени, и затем его кровь будет пролита за вас. У Луки есть теологический или спасительный компонент этого заместительного акта, который мы видим разворачивающимся на пасхальной трапезе. Здесь Иисус предсказывает, что его предатель обедает с ними, но горе этому человеку, который настроен предать их.

Сказав это, ранее Лука упомянул, что Сатана вошел в Иуду, чтобы сделать это. Сатана очень активен в служении Иисуса в Царстве Божьем. Как я упоминал в предыдущих лекциях, нужно понимать духовную космологию Луки.

Приходит Царство Божие, и Царство Божие находится в оппозиции к царству тьмы, царству сатаны, и сатана сделает все, чтобы попытаться подорвать работу Царства Божьего. Это не из-за отсутствия человеческой ответственности, но когда люди пользуются собой, дух сатаны использует их, или дух Божий использует их. Теперь, возвращаясь к Пасхе, эта пасхальная трапеза и событие в этой Пасхе сойдут вниз, чтобы стать важной частью христианских таинств.

Давайте быстро посмотрим и сравним повествование Луки с повествованием Марка и Матфея, чтобы мы могли сделать некоторые наблюдения об этом важном событии в нашей христианской традиции. Когда мы рассматриваем этот рассказ, который Лука представляет об Иисусе, я уже упоминал, что Лука

дважды благословляет чашу и дважды упоминает Царство Божье. Но еще кое-что, на что вы должны обратить внимание, это то, что Лука единственный, кто упоминает этот заместительный акт.

Это мое тело, которое дано вам. Матфей просто говорит, что это мое тело, а Марк говорит, что это мое тело. Лука единственный, кто говорит в моей крови, что даже кровь проливается за вас.

Лука — единственный, кто упоминает об этом. Другая вещь, которую вы замечаете у Марка и Матфея, касается крови; они упоминают завет. Лука — единственный, кто говорит о новом завете в моей крови.

К чему я веду? Я пытаюсь обратить ваше внимание на тот факт, что Лука не единственный, кто дает нам подробности христианской формулы Тайной Вечери, но Лука не единственный, кто дает нам всеобъемлющую раннюю христианскую историю в Евангелии от Луки и Деяниях, но Лука также оставляет сильный след того, что станет частью наших таинств. Вы также заметили в параллели, которую я привел, что Лука единственный, кто ссылается на воспоминание обо мне. Другими словами, если вы возьмете Марка и Матфея, мы можем просто прочитать о чаше и преломленном хлебе, но мы можем не услышать о необходимости делать это в воспоминание об Иисусе, что было бы чем-то, что было бы очень, очень печальным для нашей христианской традиции, если бы это не было частью традиции.

Другими словами, всякий раз, когда вы ищете евангельский рассказ, в котором говорится о причастии или Евхаристии в память о Христе, единственное Евангелие, на которое вы ссылаетесь, — это Евангелие от Луки. С другой стороны, в Деяниях говорится о том, что Лука и Павел совершали совместное служение. В рассказе Луки можно найти много параллелей с рассказом Павла в 1 Коринфянам.

Вы видите в 1 Коринфянам 11, стихи 23-26, когда вы смотрите на это и сравниваете с Лукой, вы видите, что Лука пишет, и он взял чашу, когда он благодарил, и сказал: примите ее и разделите между собой. И затем он продолжает, если вы посмотрите на параллель, которую я выделил для вас в Луке, он сказал, и он взял хлеб, и, возблагодарив, преломил и подал им, говоря: сие есть Тело Мое, которое за вас ломится. Сие творите в Мое воспоминание.

Это Лука. Давайте рассмотрим параллель Павла. Он взял хлеб и, возблагодарив, преломил его и сказал: сие есть тело Мое, которое за вас ломится.

Делайте это в воспоминание обо мне. Вы видите, что есть прямая параллель между Лукой и Павлом. Другое, что вы видите здесь, что я подчеркиваю, это тот

факт, что Павел говорит о воспоминании обо мне, и Лука также упоминает о воспоминании обо мне.

Вы также заметили, что Павел говорит о новом завете в моей крови, а Лука говорит о новом завете в моей крови. Заместительный акт за вас и за вас упоминается Павлом один раз, и вы должны делать это в память о нем. То, что делает здесь Лука, должно напомнить нам, что когда мы думаем о новом завете, это создает теологию Пасхи Луки и формирует то, как мы думаем о причастии сегодня.

Теперь, то, что я не говорю в этой лекции, это то, пропагандирует ли Лука консубстанциацию, пресубстанциацию или нет. Все, что мы находим у Луки и Павла, это творите это в Мое воспоминание. Что означает это воспоминание — это предмет спора между одной конфессиональной доктриной и другой.

Изменяются ли элементы, чтобы стать настоящим телом и настоящей кровью Иисуса, является вопросом конфессиональной теологии. Рассказ Луки, если сравнивать его с другими евангелиями и Павлом, показывает это. Лука тот, кто указывает на два благословения чаши и два упоминания Царствия Божьего.

Матфей и Марк не касаются этого. Они просто упоминают одно благословение чаши и одно благословение хлеба. Иисус взял хлеб, поблагодарил и преломил его.

Есть прямая параллель с этим в 1 Коринфянам 11:24, и делать это в воспоминание обо мне параллельно рассказу Павла в 1 Коринфянам 24, и тому, что мы находим в Марка 14 и Матфея 26. Они ссылаются на завет, а Лука и Павел ссылаются на новый завет. Пасха тогда становится местом, где можно вспомнить, что произойдет на Страстной неделе в нашем христианском календаре и нашей христианской теологии в значительном смысле, где тело, которое будет преломлено за нас, будет связано с хлебом, который был съеден тем вечером, а кровь, которая была пролита для прощения грехов, будет связана с чашей, которая будет выпита. Иисус на Пасху начал вести себя как философ в рассказе Луки, где, как философы, вы едите и обедаете, как на симпозиум, и вы представляете великую речь.

Иисус начал беседу с этими ребятами, но эта очень интересная. Это вопрос величия. Я всегда нахожу это загадочным, читая евангельские рассказы, когда вижу мать, пытающуюся договориться о высоких местах для детей или учеников, думая о том, кто должен быть, и обычно, время просто не для меня.

Иисусу уже близко быть преданным. Он только что сказал, что его предадут. Горе тому, кого используют для этого, но прямо на этом празднике Пасхи, посмотрите, где возникнет спор.

Стих 24: И произошел спор между ними, кто из них должен почитаться большим. И сказал им: царь народов господствует над ними, и имеющие власть над ними называются благодетелями. Но не так с вами: но пусть больший из вас будет меньший.

И пусть начальник, как служащий. Ибо кто больше: тот, кто возлежит за столом, или тот, кто служит? Не тот ли, кто возлежит за столом, но Я среди вас, именно Сам Иисус, как Тот, Кто служит прямо там на празднике Пасхи? Вы те, которые остались со Мною в испытаниях Моих, и Я даю вам, как Отец Мой, дающий Мне Царство, да ядите и пиете за Моим столом в Царстве Моем, и сядете на престолах судить двенадцать колен Израилевых, как некоторые скажут, что будет раскрыто более в книге Деяний.

Короткие замечания здесь: обсуждение величия вызвало ответ Иисуса, и этот ответ Иисуса в форме учения попадает в этот симпозиумный разговор, который должен тронуть до глубины души. Так быть не должно, не так ли? Но да, ученики, как и многие христианские лидеры сегодня, любят думать о величии даже в неподходящее время. Иисус бросает им вызов осознать и мыслить в контрастных терминах. Знаете, лидеры этого мира, он утверждает, что они правят как короли, которые доминируют над своими подданными, и подданные называют их благодетелями.

Им нравится иметь это величие и любящие вещи других людей, но в Царстве Божьем он делает этот контраст. Те, кто хочет быть больше или величайшим, должны стать самыми молодыми. Позвольте мне сделать паузу и объяснить.

Когда Иисус использовал слово «младший» в противопоставлении «большему», некоторые задавались вопросом, что он имел в виду. Теперь позвольте мне привести некоторые культурные исследования. В той культуре возраст связан с мудростью и важностью, а дети не имеют никакого значения. Дети или молодые люди должны быть ниже по положению, как в некоторых культурах сегодня, верно, что молодой возраст означает, что вы должны служить старшему.

В моей собственной культуре в Гане некоторые из моих друзей издевались надо мной, потому что я был самым младшим, когда ходил с ними в школу. Я использую слово «бычий» здесь в очень мягком смысле, но когда я дома, они наслаждаются тем, что могут попросить меня принести им воды. Они могут попросить меня сделать что угодно, и культурно ожидается, что я буду следовать этому. Быть молодым означает, что ты автоматически подчиняешься старшему.

Иисус говорит, что если вы хотите быть больше в Царстве Божьем, вы должны смотреть на этот контраст. Тот, кто хочет быть больше, должен быть младшим слугой по рождению по сути, и в силу вашего положения относительно людей, с которыми вы находитесь, вы обязаны служить им. Он продолжает, что те, кто хочет быть больше в светском мире, правят им, но в его Царстве они должны скорее служить.

Тот, кто больше, не тот, кто возлежит за столом, а тот, кто служит, как Иисус предположительно служил ученикам в свое время. Иисус рассказал им о принципах лидерства и служении в царстве и мог затем даровать им власть судить 12 колен Израиля как лидеров. Некоторые ученые и комментаторы предположили, что это произойдет в книге Деяний, когда Иуда будет заменен Матфеем, и 12 будут восстановлены, чтобы возглавить мандат служения царства. Другие предположили иное.

Мы не уверены в том, насколько близко к этому приведут нас инциденты с актами, но обратите внимание, что в вопросах лидерства Иисус призывает к лидерству-служению, а не к лидерству-власти. Он продолжает прощальным обращением, в котором Петр вступит в обсуждение.

Симон, Симон, сказал он, вот сатана, сатана опять потребовал тебя, чтобы сеять вас, как пшеницу; но я молился о тебе, чтобы не оскудела вера твоя и ты, обратившись, утверди братьев твоих. Петр сказал ему: Господи! с тобою я готов и в темницу и на смерть идти. Иисус сказал: говорю тебе, Петр, не пропоет петух сегодня, как ты трижды отречешься, что не знаешь Меня, и сказал ему им: когда я посылал тебя без серебра, без ранца и без обуви, разве у тебя в чем-нибудь не было недостатка? Они ничего не сказали.

Он сказал им: но теперь пусть тот, у кого есть деньги, верни их, а также и сумку, а тот, у кого есть меч, продай плащ свой и купи меч, ибо говорю вам, что надлежит исполниться этому творению, и он был причислен к преступникам, ибо исполнилось написанное обо Мне, и он сказал: смотрите, вот два меча, и они сказали им, что довольно. Иисус в этом прощании хочет указать на другое измерение. Лука упомянул, что сатана вошел в Иуду, чтобы повлиять на него и заставить предать Иисуса, но здесь мы обнаруживаем, что сатана снова пришел, пытаясь просеять Петра, как будто отделить плевелы от зерен и увести его.

Другими словами, Лука предполагает, что инструментарий Сатаны огромен. Сатана делает все, чтобы попытаться подорвать то, что происходит. Другое, что можно здесь заметить, это то, что Иисус вмешивается в дело Петра через молитву.

Лука снова и снова подчеркивал в своем Евангелии, как он будет делать это и в Деяниях, что молитва необходима. Каждое важное дело должно начинаться с

молитвы, и молитва действительно приходит, и Бог вмешивается, когда люди взывают к нему в молитве, чтобы что-то произошло. Даже в той степени, в которой иллюстрация вдовы и злого судьи показывает, что даже когда люди не услышаны в молитве, а они упорствуют, ответ приходит.

Петр был спасен молитвой, и когда он был спасен молитвой, Иисус продолжает утверждать, что да, Петр должен знать, что теперь, когда у него есть эта сила, он должен быть в состоянии прийти и помочь другим ученикам, укрепляя их. Иисус, делая это заявление и излагая эти вещи, начинает проявлять глубокую заботу о Петре. Одна вещь, которую вы должны знать, это наблюдение между Лукой и другими.

Лука говорит, что Иисус повернулся к Петру и сказал ему, что его восторженное заявление о верности, даже пойти с ним в тюрьму, на самом деле является делом хвастуна, потому что он должен был знать, что прежде чем пропоет петух, он трижды отречется от того, что знает его. Обратите внимание на язык там у Марка. Марк говорит, что прежде чем пропоет петух дважды, Петр отречется от Иисуса.

Другими словами, Марк говорит об отречении от самого Иисуса. Лука говорит об отречении Петра в терминах знания, знания его, а не полного отречения от Иисуса. Иисус призывает их как учеников к готовности и просит их быть готовыми, потому что то, что, как кажется, происходит, божественно организовано.

Не следует упускать из виду то, что только что произошло. Когда мы подчеркиваем, что Петр отрицает, что знает Иисуса в Евангелии от Луки, позже вы понимаете, что могло быть и хуже, потому что Сатана хотел сделать с ним то же, что он сделал с Иудой. Молитва спасла его.

Лука смягчает язык, чтобы вы поняли, что прежде чем вы продолжите сеанс восприятия, что, возможно, Петр бессердечен и просто отрицает Иисуса, он говорит нет, просто поймите, что он отрицает знание его знаний. Это не прямое личное предательство, хотя последствия близки. Впоследствии мы найдем Иисуса с учениками в непосредственной близости, где молитва, то, что он сделал, чтобы пощадить Петра, начнет проявляться в эти дни как очень значимая.

И я прочитал стих 39. Выйдя, Он пошел по обыкновению Своему на гору Елеонскую, и ученики последовали за Ним. И придя на место, сказал им: молитесь, чтобы не впасть в искушение.

И он отошел от них на расстояние броска камня, и преклонил колени, и молился, говоря: Отче, если ты хочешь снять с меня эту шапку, сними с меня эту;

впрочем, не моя воля, но Твоя да будет. И явился ему Ангел с неба, укрепляя его; и, находясь в борении, он прилежно молился, и был пот его, как капли крови, падающие на землю. Когда он встал от молитвы, он пришел к ученикам и нашел их спящими от печали.

И спросил их, почему они спят. Встаньте и молитесь, чтобы не впасть в искушение. В своем сеансе мучительной молитвы Иисус находится на горе Елеонской. Здесь следует обратить внимание на тот факт, что у Луки Иисус не упоминает, или Лука не упоминает Гефсиманию, и Лука не упоминает сад.

Другое замечание, которое здесь делается, заключается в том, что перед тем, как Иисус пошел молиться, Лука хочет сказать нам, что он также просил учеников молиться. Другими словами, если вера Петра была сохранена благодаря молитве, то теперь, когда они находятся в том месте, где молитва — это то, что он собирается сделать, он хочет, чтобы ученики также участвовали в молитве. Язык брошенного камня не следует принимать как должное.

Этот язык предполагает, что Лука говорит нам, что Иисус был в пределах слышимости, а Иисус был в пределах видимости. Другими словами, когда он впал в мучения в молитве, они могли слышать его, и они могли видеть его. Поэтому, когда он продолжает говорить, что Иисус будет молиться, то, если на то будет воля Отца, чаша минует его.

Не следует забывать, что он стремится сказать, что это напряженный момент для Иисуса. И когда он молился, ученики видели его, ученики слышали его, ученики понимали, что он переживает очень, очень напряженное время. Мы не хотим упускать из виду то, что происходит в это мучительное время молитвы.

Но не следует также упускать из виду различные акценты, которые Лука привносит в этот разговор. Это было действительно время мучительной молитвы, и он скажет нам, что когда мы думаем об учениках и их борьбе, сам Иисус будет проходить через еще большую борьбу. Во время молитвы Лука заметил это и рассказал нам.

Иисус был изнурен в своей мучительной молитве, чтобы Бог услышал его молитву и послал ангела, чтобы он пришел и укрепил его. Остановитесь на минуту и подумайте. Евангелие от Луки — одно из тех евангелий, где ангелы играют большую роль в повествовании о младенчестве.

Посланники Бога, и здесь ангел приходит, чтобы укрепить Иисуса, когда он молится, чтобы, если на то воля Божья, чаша была пронесена мимо. После этого укрепления ангела, Лука говорит нам, что он продолжает молиться еще более усердно. И здесь я хочу прояснить один момент.

Лука не говорит, что Иисус потел кровью или каплями крови. Лука утверждает, что пот Иисуса был способом, которым пот выходил из его тела. Спортсмен заметит, что иногда это похоже на капли крови.

Он не сказал, что потел каплями крови, как мы часто слышим от пророка. У Луки ученики спали не потому, что были ленивы. А потому, что их охватило горе, так как они могли слышать Иисуса, как могли видеть его.

Печаль была сильной. Лука говорит, что они уснули из-за печали. Теперь, в другом месте, это читается так, как будто они уснули, потому что они паршивые люди. Лука хорош в попытке коснуться человечности этих учеников, когда они борются вместе с Иисусом в эти трудные дни в Иерусалиме.

Как будто заканчивается пасхальная трапеза. Как будто все просто завершается во времени. Но нет, время предательства уже близко.

Когда он еще говорил, то есть, когда они еще возлежали на столе и ели, а он еще спал, говоря, пришла толпа, и человек, называемый Иуда, один из двенадцати, вел их. Он подошел к Иисусу, чтобы поцеловать его. Но Иисус сказал ему: Иуда! поцелуем ли ты предашь сына человеческого?

Итак, что же последует? Они сказали: Господи! ударим ли мы мечом? И один из них ударил раба первосвященника и отсек ему правое ухо. Но Иисус сказал: нет, хватит этого, и коснулся уха его и исцелил его. Тогда Иисус сказал первосвященнику и служителям храма и старейшинам, которые пришли против него, говоря: вы вышли как на разбойника с мечами и кольями?

Когда Я был с вами каждый день в храме, вы не возлагали на Меня рук, но это ваш час и власть тьмы. Иисус говорит здесь следующее: время пришло, время уже пришло, и сын человеческий будет предан. В Евангелии от Луки Иуда не целует Иисуса.

В Евангелии от Луки Иуда вел народ и подал знак поцеловать Иисуса. Когда Иисус спросил его, предаст ли он поцелуем. Первосвященники, служители храма и старейшины — вот те, кто в Евангелии от Луки возлагают ответственность за арест Иисуса.

Это не большая группа лидеров. Еврейские лидеры в Иерусалиме — те, кто несет ответственность за его арест, а не все евреи. Иисус не допустит бурной реакции на свой арест, и он даже фактически высмеет людей, которые пришли, пытаясь напомнить им, если вы помните главу 20, я говорил вам, что они вовлекают его в ту же группу людей с вопросом о том, по какой власти вы платите налоги кесарю за воскрешение мертвых. Иисус сказал, что я был в храме с вами, ребята. Что с вами не так? Вы пришли сюда, как будто вы

собирались поймать этого кого-то, у кого есть эти войска, чтобы сражаться. Вы слишком подготовлены, но обратите внимание на реакцию учеников и на то, что все евангелисты записывают, что Иисус исцелит даже во время своего ареста, раб, которому отрезали ухо, будет исцелен Иисусом, но вы должны знать, что только Иоанн записывает в своем рассказе, что тот, кто отрежет ухо, будет Симоном Петром, а раб, которому отрежут ухо, будет Марком.

Лука не упоминает об этом, но друзья, когда мы завершаем эту сессию, позвольте мне напомнить вам кое-что здесь. Иисус праздновал Пасху со своими учениками, и самое трудное должно было произойти. Один из его предаст его.

Один из его предаст его. Но прежде чем зайти слишком далеко, запомни это. Лука также напоминает нам о нашей человечности.

Он обращает наше внимание на тот факт, что мы уязвимы для влияния сатаны, чтобы отказаться от Иисуса и делать всякие вещи, которые нам не следует делать. Ибо он напоминает нам, что именно сатана вошел в Иуду, чтобы предать Иисуса. Он напоминает нам, что сатана хотел сделать то же самое с Петром, и он молился за него.

Лука напоминает нам, что сам Иисус в это трудное время увидел место утешения, чтобы искать Бога в молитве о силе, которая необходима в той мере, в которой ангел придет и укрепит его. Давайте не будем забывать, что на Страстной неделе Пасха за Пасхой мы будем читать часть этого рассказа, но слишком быстро мы забываем об этом. Этот рассказ напоминает нам, что мы слабы без помощи Бога.

Мы уязвимы для падения без молитвы. Мы подвержены всевозможным влияниям без силы, которую дает Бог. Если Петру нужна была молитва, чтобы стоять, если Иисусу нужна была молитва, чтобы стоять и продолжать идти дальше, чтобы Петр все еще отрицал знание Иисуса и все еще имел Иисуса в своей молитве, мучаясь до такой степени, что ему нужна была помощь.

Я думаю, что нам с вами тоже нужна помощь. Это не значит, что мы должны пренебрегать своей человеческой ответственностью, но давайте напомним себе, когда мы вступаем в Страстную неделю, мы начинаем Страстную неделю здесь, и у нас будет пара лекций позже, чтобы охватить остальное. Давайте напомним себе, что мы уязвимы и нам нужен Бог, и только по Его благодати мы можем идти туда, куда Он хочет, чтобы мы были.

Но, прежде всего, Иисуса предают не за то, что он сделал, а за то, чего хочет добиться Сатана, и за то, на что готовы пойти такие люди, как Иуда, чтобы предать его. За что? Это хороший вопрос. Все для того, чтобы мы с тобой получили прощение грехов, когда тот, кого предали, пойдет на крест и заплатит

долг, который он не был должен, и заплатит за преступление, которого он не совершал, и понес вину, в которой он не был соучастником, но в которой мы с тобой были виновны.

Да поможет нам Бог, и мы примем и полюбим Иисуса Христа за то, на что он способен и готов пойти до самого креста ради нас, и мы посмотрим на Иуду и Петра с некоторым состраданием и самосознанием, пока мы проходим эти лекции. Большое спасибо, и да благословит вас Бог за то, что вы следите за этой серией вместе с нами. Спасибо.

Это доктор Дэниел К. Дарко в своем учении по Евангелию от Луки. Это сессия 32, Иисус в Иерусалиме, Часть 2, Тайная Вечеря и Предательство, Лука 22:1-53.